



## 杨楷文“御韩”本土绽“春兰”

第15届春兰杯世界职业围棋锦标赛决赛三番棋6月23日在深圳收官,决胜盘中,中国棋手杨楷文九段执黑击败韩国名将朴廷桓九段,从而以总分2比1夺冠,职业生涯首获世界大赛冠军。

春兰杯是中国大陆主办的第一项围棋世界大赛,此前三届韩国棋手实现三连冠。本届春兰杯,27岁的杨楷文成功“御韩”,他连胜韩国的朴键昊九段和申真谔九段,在战胜队友李轩豪九段后,又击败韩国的卞相壹九段,成功闯入决赛。

决赛三番棋首盘,执黑的杨楷文先下一城。第二盘,杨楷文在占据优势的情况下出现失误,被朴廷桓逆转扳平总分。决胜盘的过程和第二盘如出一辙,而这次痛失好局的换成了朴廷桓。胜率高达95%的朴廷桓先是白158出现失误,之后白164更是下出“大勺”,黑棋随即一手挖,将右上方的白棋全歼,就此反败为胜。

杨楷文成为中国继古力、常昊、陈耀烨、檀啸后的第五位春兰杯冠军得主,也成为中国围棋第25位世界冠军。

“第二盘因为面临冠军的诱惑,快赢了的时候技术严重变形。今天吸取了教训,赛前抱着无论形势如何,一定要拼到底的心态。”杨楷文赛后说,“跟朴廷桓、申真谔这种级别的选手对阵,必须想办法从布局阶段至少不要落后太多,这样才有机会争胜。”

针对决赛对手的备战,杨楷文说:“决赛三盘的布局都是从今年2月就开始着手准备,针对朴廷桓的风格,国家队教练组帮助我分析数据,我和队友模拟过大概上百盘。” (东番)



北京时间6月23日,阿尔卡拉斯举“杯”庆祝。当日,在英国伦敦进行的2025ATP女王杯网球赛男单决赛中,西班牙选手阿尔卡拉斯7比5、6比7、6比2战胜捷克选手莱赫卡,第二次捧起本项赛事冠军奖杯。阿尔卡拉斯2023年首次出战女王杯即夺冠。 新华社发

## 国际奥委会主席职位交接

# 考文垂“改变了职位”



考文垂(左)从巴赫手中接过钥匙

6月23日,国际奥林匹克日,拥有131年历史的国际奥委会迎来了首位“80后”掌舵人,41岁的柯丝蒂·考文垂正式接棒托马斯·巴赫,成为国际奥委会第十任主席。

在国际奥委会位于瑞士洛桑的总部“奥林匹克之家”,在700余名嘉宾的注视下,考文垂从巴赫手中接过“奥林匹克之家”的钥匙,也由此正式成为国际奥委会的首位女性主席、首位非洲籍领导者。

交接仪式开始后,现场大屏幕首先播放了一个短片,呈现了巴赫赢得1976年蒙特利尔奥运会击剑冠军和考文垂在2008年北京奥运会勇夺游泳金牌的经典画面,还回顾了巴赫过去12年带领奥林匹克运动走过的重要历程。

当巴赫走上讲台致辞时,全场观众集体起立鼓掌。这位71岁的德国老人多次双手示意大家就坐,但掌声依然持续了近一分钟。

“这是一个充满感恩、信心与欢乐的日子。”巴赫说,“我深怀感激,因为我在这一条道路上从未独行……你们的信任、你们的支持、你们的友谊贯穿了我的整个主席任期。我们锐意改革,持续创新,一同团结在奥林匹克价值观周围。”

面向考文垂和台下嘉宾,巴赫说:“现在,考文垂创造了历史。通过她的

当选,你们也向世界传递了一个强有力的信息——国际奥委会在不断前进……在考文垂的领导下,奥林匹克运动将处于最佳掌舵人手中。”

考文垂也向巴赫致以诚挚感谢,她在致辞中表示:“巴赫主席,12年来,您以纯粹的热情与坚定的使命为奥林匹克运动奉献。您带领我们在动荡时刻始终保持团结。”

这位七枚游泳奥运奖牌得主还深情感谢了她的丈夫、女儿及父母,同时也说:“我还要感谢在座的所有父母,以及全世界数以万计的父母,感谢你们为了让孩子实现梦想而日复一日做出奉献。”

对于自己未来的工作,考文垂表示:“我想让人们这样记住我,我始终谦逊、平易近人,职位从未改变我,但我改变了职位。”

今年3月,考文垂击败其他六位候选人,成为国际奥委会新一任主席。如今,经过约三个月的过渡期,她从巴赫手中接过了接力棒。在交接仪式之后的6月25日至26日,考文垂将以主席身份首次主持召开国际奥委会执委会会议,而在此之前,她还发起名为“暂停与思考”的磋商,邀请国际奥委会委员共同商议新的路线图。

巴赫2013年当选国际奥委会主席,他以“改变或被改变”为座右铭,通过奥林匹克议程系列改革深度重塑了奥林匹克运动的基因。(东番)

### 世俱杯

## 力克博塔弗戈 马竞昂首告别

场结束双方0比0战平。

下半场格列兹曼替补登场,马竞展开进攻,直到第87分钟才打破僵局,阿尔瓦雷斯禁区内左侧传中,格列兹曼包抄推射得手。最后时刻马竞全线压上,但博塔弗戈防守众志成城,将0比1的比分保持到终场。

本组另一场比赛,法甲巴黎圣日

耳曼以2比0击败美国西雅图海湾人。三轮战罢,大巴黎、博塔弗戈和马竞三队同积6分,根据计算净胜球,大巴黎和博塔弗戈分列小组第一和第二名出线,马竞屈居第三遭到淘汰。

“没能出线让我们很难过,但我们可以昂首告别。”赛后,马竞主帅西蒙尼说,我对球员们感到骄傲,我们尽全力赢得了两场比赛,但很不幸这还不够。”

博塔弗戈主帅派瓦说:“如果之前说我们能从小组出线,恐怕每个人都会说我白日做梦。感谢球迷,我们要为巴西足球而骄傲。” (东番)

## 德国中场维尔茨 加盟英超利物浦

我想看看自己在这里能有怎样的表现,希望我可以做到最好。”

维尔茨此前在勒沃库森效力5年半时间,2020年获得德甲首秀机会。2022年3月的一次受伤让他休战数月,经历蛰伏后闪耀2023-2024赛季,为勒沃库森实现联赛、杯赛“双冠”立下汗马功劳。(葛柔)



维尔茨签约